



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

(ГБПОУ «Авиационный техникум»)

«Отец – всему голова»

Приглашение к разговору

Оглавление.

1. Оборудование.
2. Введение.
3. Содержание.
4. Литература

Оборудование:

1. Презентация с фотографиями отцов и пословицами о важности звания ОТЦА
2. Компьютер
3. Мультимедийный проектор

Цели:

Данное мероприятие – одно из мероприятий в системе нравственного становления личности студентов.

Образовательная:

- Познакомить с историей праздника;
- Развивать познавательный интерес к традициям своей страны;
- Способствовать формированию семейных ценностей;
- Способствовать выработке умения выступать перед многочисленной аудиторией слушателей.

- **Развивающая:**

- Способствовать развитию познавательного интереса студентов;
- Способствовать развитию мышления и творческих способностей студентов.

- **Воспитательная:**

- Воспитывать чувство ответственности и уважения к институту семьи;
- Способствовать воспитанию навыков поведения в обществе.

Задачи:

- Расширение представления о празднике «День Отца»
- Укрепление позитивных тенденций демографического развития;
- Укрепление института семьи и семейных ценностей;
- Повышение социальной значимости отцовства.

Формируемые компетенции:

ОК 3. Принимать решения в стандартных и нестандартных ситуациях и нести за них ответственность.

ОК 4. Осуществлять поиск и использование информации, необходимой для эффективного выполнения профессиональных задач, профессионального и личностного развития.

ОК 6. Работать в коллективе и команде, эффективно общаться с коллегами, руководством, потребителями

Введение.

Последние годы женщины по всему миру всё чаще заявляют о себе: они успешно занимаются бизнесом, возглавляют фирмы, покоряют горные вершины, становятся президентами. От такой женской активности мужчины теряются, всё чаще отступают в тень, становятся пассивными. Важное воздействие на развитие ребёнка оказывает отец.

Отец - это что-то большое и вне зависимости от своих качеств авторитетное; отец – это благодарность за съеденный в детстве, отрочестве и юности хлеб, это что - то обязывающее себя любить»

Ю. Нагибин

Проблема отцовства в психологии является слабо разработанной и характеризуется отсутствием каких-либо целостных концепций. В настоящее время стереотип мужчины, а, следовательно, и отца претерпевает серьезные изменения. Отсюда идеал отца может быть очень противоречивым, включать в себя полярные качества. Раньше отец был воплощением власти и инструментальной эффективности, сейчас от мужчин ждут ласки и нежности, мягкой и активной заботы о детях.

Отец как родитель несёт ответственность за воспитание детей. Ему необходимо владеть навыками психологического и педагогического воздействия, быть высоконравственным, компетентным, настойчивым и демократичным. Все эти позиции тесно связаны между собой и оказывают влияние на развитие ребёнка (прямо и косвенно).

Таким образом, отец в семье даёт определённый образец поведения, является источником уверенности и авторитета, является олицетворением дисциплины и порядка.

По мнению специалистов, отец представляет ребёнку мир мысли, созданные человеческим трудом вещи, закон и порядок, дисциплину, путешествия и приключения. Ребёнку всё время, на всех этапах развития, необходим отец, однако особенно он начинает нуждаться в отцовской любви, в его власти и руководстве после пяти лет. Психологи бьют тревогу: говорят, что современным отцам необычайно трудно выполнять их важнейшую роль – воплощения семейного авторитета. Отцы становятся приятелями своим детям или относятся к ним слишком по-матерински или вечно заняты или отсутствуют или не справляются.

Одной из составляющих успешного Мужчины является роль отца в семье. Таким образом, прославление отцовства является одним из важных компонентов в воспитании наших студентов. Данное мероприятие знакомит с историей возникновения праздника “День Отца”; с тем, где и как его отмечают; какие подарки дарят; какие проблемы существуют в нашей стране. Проведение подобного мероприятия заставляет задумываться о сознательном подходе к воспитанию детей, о роли отца в семье.

Содержание

(Слайды «Семья», песня «Улыбка папы »)

Преподаватель:

Я приветствую всех собравшихся здесь! Сегодня мы будем говорить о мужчинах. О том, какую роль исполняет мужчина в семье. Как вы представляете свою роль в будущей семье. Что

знаете о воспитании детей и зачем дети вообще нужны. Что нужно детям и как им дать все необходимое.

Все мы родом из семьи, двух ее больших жизнедающих и жизнеутверждающих крыльев – Отца и Матери. Двух начал... Женщина + Мужчина = Семья – такая классическая формула жизни всех нас на одной Земле, под одним Небом, под одним Солнцем.

Семья рождается в любви, дети – наиболее яркие ее символы. И первое и самое заветное, что может дать им семья – любовь к своим близким, родственникам, окружающим людям.

Благослови, Господь, семью – творения венец.

На головёночках детей покоится земля.

Святая Троица Земли – Ребенок, Мать, Отец,

И человечество само не что-нибудь – Семья.

Е.Евтушенко

1 студент:

Во многих странах, включая Россию, в последнее воскресенье ноября отмечается День Матери. Однако нельзя умалчивать и о роли отца в жизни семьи и детей. Да папы бывают разные, но мы знаем, что хороших, ответственных, ласковых и любящих отцов, гораздо больше.

В России День Отца пока не является официальным праздником и стал отмечаться сравнительно недавно, в отличие от многих других стран, где этот праздник очень популярен. Но несмотря на то, что даты празднования Дня отца в разных странах отличаются, его суть остаётся неизменной. В любом уголке земного шара праздник призван напомнить о роли отца в семье, а также о тех ценностях, которые в ней закладываются.

Чтец:

О мамах поют песни,

Стихи им посвящают,
А об отцах в искусстве
Почти не вспоминают.

Как будто папа меньше

Значения играет,
И о своём ребёнке
Он не переживает.

Родители важны,

Любимы одинаково,
Хоть это почему-то
В народе и запрято.

2 студент:

Существует, к примеру, популярнейший праздник День Отца, который отмечается во всём мире. Праздник ориентирован на прославление отцовства. Этот праздник отмечают во многих странах.

Например - в Эстонии - во второе воскресенье ноября. Накануне, в детских садах проходят тематические утренники, а школах - концерты для пап; дети вручают самодельные открытки и подарки. В День Отца вывешиваются флаги.

В Финляндии День Отца отмечают более 50-ти лет и пришёл этот праздник в страну из США.

В этот день вывешивают флаги, а дети в школах и детских садах готовят своими руками подарки для пап. Дома мамы, вместе с детьми накрывают праздничный обед, пекут торты или пироги. Поздравляют также дедушек. Вспоминают в этот день и тех, кто умер, на могилах зажигаются свечи.

3 студент:

В Китае День Отца отмечается в третье воскресенье июня. В Поднебесной принято чтить родителей, особенно престарелых.

Считается, что одним из слагаемых долголетия в Восточной Азии является оптимистический взгляд на мир, порождаемый любовью и уважением близких. Китайские геронтологи считают, что в старости психическое здоровье гораздо важнее физического.

А в семьях, где вместо завещанных Конфуцием «трёх поколений под одной крышей» вместе живут четыре, а то и пять поколений, старики имеют не только лучшую комнату и главное место за столом, но и окружены всеобщем почитании.

4 студент:

Как и 23 февраля, День Отца сравнительно молод - ему всего-то около 100 лет. А возник он не просто так, а благодаря стараниям одной дамы со звучным именем. Сонора Луиза Смарт Додд из штата Вашингтон. Однажды, слушая проповедь, посвященную Дню Матери, Сонора подумала: “А почему бы не учинить подобный праздник в честь всех отцов?” Надо сказать, что матери миссис Додд не помнила, поскольку та умерла при родах шестого ребенка, оставив потомство на попечение мужа. С тех пор жизнь мистера Смарта превратилась в один бесконечный отцовский подвиг - он во всем себе отказывал, чтобы дети не нуждались. В память об этом тихом героизме его дочь стала бороться за учреждение Дня Отца. В начале ее инициативу, как ни странно, осмеяли. Логика оппонентов Соноры была проста — а при чем тут вообще отец? Ладно; мать - она рождает, кормит, воспитывает, а папа что? Кроме того, абсолютно все члены конгресса от решения которых зависела судьба нового праздника были мужчинами и отцами и как-то не ловко им было поддерживать подобные идеи.

5 студент:

Однако миссис Додд от своего намерения не отказалась, и начала энергичную ПИАР компанию. К ней присоединились разные организации, в том числе и религиозные. Первый День отца был отмечен 19 июня в 1910 году. Постепенно праздник стал набирать обороты и его начали отмечать в разных городах Америки. По традиции, во время ежегодных торжеств - государство и простые

граждане спешат оказать поддержку папам с низкими доходами, которые одни воспитывают детей.

Сегодня этот праздник отмечается и в других странах тоже: Великобритании, Мексике, Нидерландах, Индии, Австрии, Бельгии, Бразилии, Таиланде. Даты зачастую отличаются, но суть не изменена: День Отца дает детям шанс выразить благодарность папам. За неполные 100 лет фестиваль оброс традициями и обрядами. Например, существует обычай дарить отцам галстуки (желательно - шелковые, но это уж у кого какие возможности). Некоторые даже считают галстук символом праздника, чем-то вроде сердечка в День Валентина. Непонятно, кто это выдумал, но традиции дарения галстуков уже более 80 лет и отмирать она не планирует. Если детей несколько, то бывает, что они соревнуются, чей галстук краше и роскошнее.

Преподаватель:

Предлагаю вам посмотреть видеосюжет из «Ералаша». На что способны дети ради своих отцов.

(Выпуск «Ералаша»)

1 студент:

А что означает слово Отец?

Что нам говорят толковые словари?

Словарь Ожегова:

Отец - 1) Мужчина по отношению к своим детям.

2) Тот, кто является основателем чего-либо.

Словарь Даля:

Отец - у кого есть дети: родитель, тятя, тятенька, батюшка, батя, батька, папа, папаша, папенька, папочка.

От слова отец произошло слово отчизна - родная земля. Отчизна - где родился, вырос.

2 студент:

Как вы обычно называете своего папу? - ответы гостей.

В старину к отцу обращались по-разному: сдержанно, почтительно и нежно. Какие обращения сохранились в нашем языке?

(Отец, папа, папочка, папулечка, тятя, батя)

Преподаватель:

Существует много пословиц и поговорок на тему «Отец», давайте вспомним:

- На свете все найдешь, кроме отца и матери.
- Отец наказывает, отец и хвалит.
- Где хороший отец, там и сын молодец.
- Как отец относится с матери, так и дети относятся к ней.
- Трезвый отец — детям образец.
- Где хороший отец, там и сын молодец.
- Как отец относится с матери, так и дети относятся к ней.
- Трезвый отец — детям образец.
- Отец рыбак, и дети в воду смотрят.
- Отец сына не на худо учит.
- Каков отец, таков и сын.
- Глупому сыну и родной отец ума не пришьёт.
- Не тот отец, мать, кто родил, а тот, кто воспитал, вскормил, да добру научил.

Вы считаете, что вам бывает очень трудно с вашими отцами, но часто ли вы задумываетесь, как трудно вашим родителям бывает с вами?

Преподаватель:

Это был экскурс в историю. Мы узнали о происхождении праздника, что означает слово - отец, как празднуют этот праздник за рубежом, послушали народную мудрость об отцах. А теперь мне хочется поговорить вот о чем....

– Кто такой глава семьи?

– По какому признаку можно определить главу семьи?

– *Какими качествами он должен обладать?*

Учащиеся высказывают свои мнения. Приводят примеры из жизни. Преподаватель может записывать называемые качества на доске (*кто обладает авторитетом; кто несет мир, развитие в семью; кто обладает гибкостью; кто берет ответственность за принятие решения; мудрость, знает законы существования и развития семьи; справедлив ко всем; в спорных вопросах имеет решающий голос*).

Когда высказаны все мнения, подводим итог, объединяя суждения.

Тот, кто обладает такими качествами, может называться главой семьи. Но всегда ли мужчина обладает этими качествами? Всегда ли он – глава семьи? Поразмышляйте, в какой мере вам присущи эти качества.

3 студент:

История сохранила немало историй о семьях, где отец – пример для подрастающих детей.

Л.Н.Толстой – замечательный отец 14 детей. Отцом стал в 35 лет и свое отцовство воспринял серьезно. Сам Лев Николаевич человек со сложной и противоречивой судьбой. К себе относился с беспощадной строгостью, боролся со своими недостатками. Он автор теории о самоусовершенствовании. К этому Лев Николаевич приучил и детей. Он не наказывал их никогда, был великодушен, но так доступно объяснял вину ребёнка, что тот понимал его.

Л.Н.Толстой был примером здорового образа жизни. Он никогда не пил, не курил, и почти до самой смерти ходил пешком, много ездил на велосипеде, постоянно занимался физическим трудом. И дети следовали его примеру.

4 студент:

Великий полководец А.В.Суворов провел 65 сражений и ни одного не проиграл. Кроме того, Суворов был умным и заботливым отцом. В детстве сам он был болезненным и хилым. Решив посвятить себя военному делу, начал закаляться. Спустя годы, его здоровью можно было позавидовать: даже в лютые морозы он ходил легко одетым, спал на снегу, укрывался шинелью. Он был умен, образован, прост.

Горячо любил дочь Наталью, сына Аркадия. И много сделал для их воспитания. Сын пошел по его стопам, стал блестящим офицером, смелым, умным. И был также доступен для рядовых солдат, как и отец.

К сожалению, пережил отца ненадолго. Командуя дивизией, Аркадий Александрович Суворов утонул в реке, спасая...кого бы вы думали? Своего кучера.

5 студент:

Хороший отец, прежде всего, хорошо относится к женщине. В зависимости от того, как мужчина относится к женщине, можно судить о его жизненных принципах, великодушии, благородстве, этическим нормам.

Хорошо об истинной мужественности пишет Р.Гамзатов:

Чтец:

*Я спросил на вершине,
Поросшей кизилом:
«Что мужского достоинства
Служит мерилom?»
«Отношением к женщине»,-
Молвило небо в ответ.
«Чем измерить, спросил я
У древней былины,-
Настоящее мужество
В сердце мужчины?»
«Отношением к женщине»,-
Мне отвечала она.
«Чем любовь измеряется
Сердца мужского?»
«Отношением к женщине...»*

Преподаватель:

Быть отцом – трудное дело, но и самое благодарное. Это огромная ответственность, и, в то же время, большая честь. Многие мужчины, не занимающиеся воспитанием своего ребенка, даже не осознают, каких радостей себя лишают.

В ходе подготовки к нашей сегодняшней встрече некоторые наши студенты написали сочинения. Мне хотелось бы, чтобы вы прослушали отрывок из одного из них.

1 студент:

С чувством нежности и благодарности я всегда думаю о своих родителях. И чем дальше уходит детство, тем острее эти чувства. Считаю, что мне повезло в жизни - ведь родителей не выбирают.

Папа у меня строгий, требовательный даже в мелочах. Мы в детстве с братом всегда его побаивались и уважали, доверяли ему все свои тайны. Он приучал нас любить труд, всегда с задором и настроением подавал нам пример.

«Сынок, всё, что ты делаешь, надо делать честно, на совесть, - говорит отец».

Я знаю: это сказано от души. Потому что вижу, каков сам отец в деле. Папа очень любит читать книги и привил эту любовь нам. Он говорит, что ценно в человеке не образование, а образованность. Он никогда никому не откажет, очень любит маму, всегда помогает маме по хозяйству. У папы много друзей, и все уважают папу. Он редко мне в чём-нибудь отказывает, но в то же время знает меру моим интересам. Я очень люблю папу и во всем хочу быть похожим на него. Всё что есть в жизни доброго, отзывчивого, мудрого на свете, я почувствовал благодаря своему папе. Мы с братом считаем себя очень счастливыми, потому что живём в доброй семье, где царят мир, дружба, взаимопонимание. Я никогда не слышал от отца грубого слова. А мои друзья часто говорят: «Ты счастлив. У тебя такой отец!»

Да, я счастлив. Всем в жизни я обязан своему отцу и своей маме. Я хочу низко, в пояс поклониться своим родителям и сказать им «Спасибо!» за то, что я живу на свете, за то, что меня уважают, за то, что я счастлив.

Преподаватель:

Вот уже много лет идет передача «Жди меня. Не знаю, смотрите ли вы эту программу, но я хочу поделиться с вами некоторыми мыслями по этому поводу. Очень часто, практически во всех передачах появляется какой-нибудь помятый жизнью старый мужчина, который многие годы жил в своё удовольствие, не

вспоминая, не помогая своему ребенку жить, расти. И сидит этот горе-отец, роняет слёзы» Хочу видеть сына, дочь, не виделись 20 лет, даже не знаю, как он выглядит, не узнаю! Вот на такие моменты я обычно очень бурно реагирую. А где же ты был, когда твоему ребёнку требовалась твоя поддержка, твоя крепкая отцовская рука, когда надо было просто помолчать рядом? Конечно, обстоятельства бывают разные, папа с мамой разводятся, но с ребёнком-то со своим они не разводятся.

И у меня возникает вопросы, давайте порассуждаем.

– Когда молодому человеку, мужчине следует задуматься о своем отцовстве?

– Зачем семье иметь детей?

Высказывание мнений. Вот некоторые ответы (*для продолжения эволюции; увидеть себя в другом качестве; для собственной реализации; наследник, кормилец; опора в старости.*)

Преподаватель:

Мне хотелось бы, чтобы вы осознанно подходили к рождению своих детей, чтобы ваши дети рождались не потому, что так получилось - как говорят иногда молодые родители, а чтобы ваш малыш родился желанным и любимым, чтобы вы планировали его рождение, чтобы осознавали, что ответственность за его рождение и за его жизнь ложится не только на маму вашего ребёнка, но и на вас. И тогда у нас станет меньше аборт, меньше отказных детей в роддомах, уменьшится количество сирот в детских домах, на улицах, будет меньше беспризорников. Вот взгляд одного из наших студентов на эту проблему.

2 студент:

В моем понимании отец это тот человек, который должен учить ребёнка жизни. Отцом можно становиться только тогда, когда уже за спиной есть жизненный опыт. Многие не понимают, на что они идут, делая этот ответственный шаг. Я бы хотел стать отцом к 25 годам. Тогда у меня уже будет жизненный опыт, и я смогу дать своему ребёнку знания, которые получил. Мне хочется, чтобы мой ребёнок рос в счастливой семье, в достатке, и чтобы он уважал и

любил меня. Для этого я должен приложить массу усилий и времени, чтобы мой ребенок когда-нибудь сказал мне: «Папа, спасибо тебе за все, что ты для меня сделал!»

– *Что дети несут в семью? (Радость, новизну, творчество, познание)*

– *Что значит осознанное родительство? Как вы это понимаете?*

Учащиеся высказывают свое мнение.

– *Что необходимо, чтоб воспитать ребенка таким, каким вы хотите? (Знания о человеке, педагогике, разумность)*

– *Каким бы вы хотели видеть своего ребенка? (счастливым, здоровым, свободным, любящим, открытым...)*

Чтобы все это состоялось важно уметь любить ребенка, отдавать ему силы и время. Бывает, что родители щедро дарят ребенку свою любовь, но не так, как это было бы ему наиболее полезно для его развития.

– *Что значит любить ребенка? (Принимать, безусловно; уважать его мнение; высказывать знаки внимания: ласку, заботу, внимание; давать свободу; давать необходимое чувствовать, что надо ребенку; проявлять чуткость...)*

3 студент:

На мой взгляд, отцовство - это « испытание» в жизни каждого мужчины.

Любой отец должен уделять своё время и внимание воспитанию своего ребёнка, даже в том случае, если семья распалась. Отец должен видеть и чувствовать, когда его сыну трудно, когда ему нужна поддержка и совет близкого человека. Кроме того, отец должен с раннего детства дать понять, что такое « хорошо» и « плохо», а это не так-то просто, как кажется на первый взгляд. Необходимо с детства осмысливать и выбирать жизненные принципы, а это сложно сделать без поддержки близких людей. Мне кажется, отец-это в первую очередь - пример. Глядя на

действия отца, мы учимся, хотим быть похожими на них, хотим вызвать у них чувство гордости.

(Песня «Папа может»)

Преподаватель:

Представители некоторых религий верят в реинкарнацию - т.е. в переселение душ. Они говорят, что ребенок (вернее - его душа) ещё до рождения выбирает себе родителей. Подумайте об этом. И очень даже возможно, что своих пап вы выбрали себе сами. И очень может быть, что сейчас у вас не всегда складываются отношения с вашим папой. Вот слова Марка Твена: *«Когда мне было 15 лет, я считал, что мой отец знает всё, а я ничего, в 25 лет я находил, что знаю все, а мой отец ничего, а когда мне стало 35 лет, то я увидел, что мой отец знает кое-что»*. Но папа у вас один и другого папы у вас уже не будет. Поэтому берегите его! Чтобы вас немного развеселить послушайте шуточный стишок.

Чтец:

ЖЕНИТЬБА.

Я домой сегодня рано
Возвращаюсь, тороплюсь.
Рядом шествует Оксана
Я сейчас на ней женюсь
Жизнь тяжёлая настала
Невозможно без жены.
Мы тем более с Оксаной
Пятый час, как влюблены
Мама, ясно, будем плакать,
А отца - уговорю!
Я мужик и эту слякоть
переварю,
Но моя в итоге точка
Быть поставлена должна!

Я спрошу: «хотели дочку?»
Вот вам дочка, мне жена!
Если ж вдруг Оксана шутку
Разыграет тут со мной...
Я Никифорову Людку
Приглашу тогда домой.
Ну а если Людка струсит...
Если струсит, ну и пусть!
На Печновской, на Марусе
Обязательно женюсь.
Даже лучше, что на ней
Машка всех у нас добрей!
Вот какой наш третий класс,
Есть невест большой запас!

Преподаватель:

И напоследок: неважно, что в разных странах отцов чествуют в разные дни, неважно, что обычаи чествования разные. Важно, чтобы вы уважали своих отцов. Ведь это они подарили миру вас - таких замечательных людей, которые в будущем станут ещё лучшими отцами.

Спасибо всем гостям, всем участникам сегодняшнего вечера!

Приложения

Литература

1. Толковый словарь Ожегова.
2. Толковый словарь Даля.
3. Интернет ресурсы.

1 студент:

Во многих странах, включая Россию, в последнее воскресенье ноября отмечается День Матери. Однако нельзя умалчивать и о роли отца в жизни семьи и детей. Да папы бывают разные, но мы знаем, что хороших, ответственных, ласковых и любящих отцов, гораздо больше.

В России День Отца пока не является официальным праздником и стал отмечаться сравнительно недавно, в отличие от многих других стран, где этот праздник очень популярен. Но несмотря на то, что даты празднования Дня отца в разных странах отличаются, его суть остаётся неизменной. В любом уголке земного шара праздник призван напомнить о роли отца в семье, а также о тех ценностях, которые в ней закладываются.

1 студент:

А что означает слово Отец?

Что нам говорят толковые словари?

Словарь Ожегова:

Отец - 1) Мужчина по отношению к своим детям.

2) Тот, кто является основателем чего-либо.

Словарь Даля:

Отец - у кого есть дети: родитель, тятя, тятенька, батюшка, батя, батька, папа, папаша, папенька, папочка.

От слова отец произошло слово отчизна - родная земля. Отчизна - где родился, вырос.

1 студент:

С чувством нежности и благодарности я всегда думаю о своих родителях. И чем дальше уходит детство, тем острее эти чувства. Считаю, что мне повезло в жизни - ведь родителей не выбирают.

Папа у меня строгий, требовательный даже в мелочах. Мы в детстве с братом всегда его побаивались и уважали, доверяли ему все свои тайны. Он приучал нас любить труд, всегда с задором и настроением подавал нам пример.

«Сынок, всё, что ты делаешь, надо делать честно, на совесть, - говорит отец».

Я знаю: это сказано от души. Потому что вижу, каков сам отец в деле. Папа очень любит читать книги и привил эту любовь нам. Он говорит, что ценно в человеке не образование, а образованность. Он никогда никому не откажет, очень любит маму, всегда помогает маме по хозяйству. У папы много друзей, и все уважают папу. Он редко мне в чём-нибудь отказывает, но в то же время знает меру моим интересам. Я очень люблю папу и во всем хочу быть похожим на него. Всё что есть в жизни доброго, отзывчивого, мудрого на свете, я почувствовал благодаря своему папе. Мы с братом считаем себя очень счастливыми, потому что живём в доброй семье, где царят мир, дружба, взаимопонимание. Я никогда не слышал от отца грубого слова. А мои друзья часто говорят: “Ты счастлив. У тебя такой отец!”

Да, я счастлив. Всем в жизни я обязан своему отцу и своей маме. Я хочу низко, в пояс поклониться своим родителям и сказать им “Спасибо!” за то, что я живу на свете, за то, что меня уважают, за то, что я счастлив.

2 студент:

Существует, к примеру, популярнейший праздник День Отца, который отмечается во всём мире. Праздник ориентирован на прославление отцовства. Этот праздник отмечают во многих странах.

Например - в Эстонии - во второе воскресенье ноября. Накануне, в детских садах проходят тематические утренники, а школах - концерты для пап; дети вручают самодельные открытки и подарки. В День Отца вывешиваются флаги.

В Финляндии День Отца отмечают более 50-ти лет и пришёл этот праздник в страну из США.

В этот день вывешивают флаги, а дети в школах и детских садиках готовят своими руками подарки для пап. Дома мамы, вместе с детьми накрывают праздничный обед, пекут торты или пироги. Поздравляют также дедушек. Вспоминают в этот день и тех, кто умер, на могилах зажигаются свечи.

2 студент:

Как вы обычно называете своего папу? - ответы гостей.

В старину к отцу обращались по-разному: сдержанно, почтительно и нежно. Какие обращения сохранились в нашем языке?

(Отец, папа, папочка, папулечка, тятя, батя)

2 студент:

В моем понимании отец — это тот человек, который должен учить ребёнка жизни. Отцом можно становиться только тогда, когда уже за спиной есть жизненный опыт. Многие не понимают, на что они идут, делая этот ответственный шаг. Я бы хотел стать отцом к 25 годам. Тогда у меня уже будет жизненный опыт, и я смогу дать своему ребёнку знания, которые получил. Мне хочется, чтобы мой ребёнок рос в счастливой семье, в достатке, и чтобы он уважал и любил меня. Для этого я должен приложить массу усилий и времени, чтобы мой ребенок когда-нибудь сказал мне: «Папа, спасибо тебе за все, что ты для меня сделал!»

3 студент:

В Китае День Отца отмечается в третье воскресенье июня. В Поднебесной принято чтить родителей, особенно престарелых.

Считается, что одним из слагаемых долголетия в Восточной Азии является оптимистический взгляд на мир, порождаемый любовью и уважением близких. Китайские геронтологи считают, что в старости психическое здоровье гораздо важнее физического.

А в семьях, где вместо завещанных Конфуцием «трёх поколений под одной крышей» вместе живут четыре, а то и пять поколений, старики имеют не только лучшую комнату и главное место за столом, но и окружены всеобщем почитании.

3 студент:

История сохранила немало историй о семьях, где отец – пример для подрастающих детей.

Л.Н.Толстой – замечательный отец 14 детей. Отцом стал в 35 лет и свое отцовство воспринял серьёзно. Сам Лев Николаевич человек со сложной и противоречивой судьбой. К себе относился с беспощадной строгостью, боролся со своими недостатками. Он автор теории о самоусовершенствовании. К этому Лев Николаевич приучил и детей. Он не наказывал их никогда, был великодушен, но так доступно объяснял вину ребёнка, что тот понимал его.

Л.Н.Толстой был примером здорового образа жизни. Он никогда не пил, не курил, и почти до самой смерти ходил пешком, много ездил на велосипеде, постоянно занимался физическим трудом. И дети следовали его примеру.

3 студент:

На мой взгляд, отцовство - это « испытание» в жизни каждого мужчины.

Любой отец должен уделять своё время и внимание воспитанию своего ребёнка, даже в том случае, если семья распалась. Отец должен видеть и чувствовать, когда его сыну трудно, когда ему нужна поддержка и совет близкого человека. Кроме того, отец должен с раннего детства дать понять, что такое « хорошо» и « плохо», а это не так-то просто, как кажется на первый взгляд. Необходимо с детства осмысливать и выбирать жизненные принципы, а это сложно сделать без поддержки близких людей. Мне кажется, отец-это в первую очередь - пример. Глядя на действия отца, мы учимся, хотим быть похожими на них, хотим вызвать у них чувство гордости.

4 студент:

Как и 23 февраля, День Отца сравнительно молод - ему всего-то около 100 лет. А возник он не просто так, а благодаря стараниям

одной дамы со звучным именем. Сонора Луиза Смарт Додд из штата Вашингтон. Однажды, слушая проповедь, посвященную Дню Матери, Сонора подумала: “А почему бы не учинить подобный праздник в честь всех отцов?” Надо сказать, что матери миссис Додд не помнила, поскольку та умерла при родах шестого ребенка, оставив потомство на попечение мужа. С тех пор жизнь мистера Смарта превратилась в один бесконечный отцовский подвиг - он во всем себе отказывал, чтобы дети не нуждались. В память об этом тихом героизме его дочь стала бороться за учреждение Дня Отца. В начале ее инициативу, как ни странно, осмеяли. Логика оппонентов Соноры была проста — а при чем тут вообще отец? Ладно; мать - она рождает, кормит, воспитывает, а папа что? Кроме того, абсолютно все члены конгресса от решения которых зависела судьба нового праздника были мужчинами и отцами и как-то не ловко им было поддерживать подобные идеи.

4 студент:

Великий полководец А.В.Суворов провел 65 сражений и ни одного не проиграл. Кроме того, Суворов был умным и заботливым отцом. В детстве сам он был болезненным и хилым. Решив посвятить себя военному делу, начал закаляться. Спустя годы, его здоровью можно было позавидовать: даже в лютые морозы он ходил легко одетым, спал на снегу, укрывался шинелью. Он был умен, образован, прост. Горячо любил дочь Наталью, сына Аркадия. И много сделал для их воспитания. Сын пошел по его стопам, стал блестящим офицером, смелым, умным. И был также доступен для рядовых солдат, как и отец.

К сожалению, пережил отца ненадолго. Командуя дивизией, Аркадий Александрович Суворов утонул в реке, спасая...кого бы вы думали? Своего кучера.

5 студент:

Однако миссис Додд от своего намерения не отказалась, и начала энергичную ПИАР компанию. К ней присоединились разные организации, в том числе и религиозные. Первый День отца был отмечен 19 июня в 1910 году. Постепенно праздник стал набирать обороты и его начали отмечать в разных городах Америки. По традиции, во время ежегодных торжеств - государство и простые

граждане спешат оказать поддержку папам с низкими доходами, которые одни воспитывают детей.

Сегодня этот праздник отмечается и в других странах тоже: Великобритании, Мексике, Нидерландах, Индии, Австрии, Бельгии, Бразилии, Таиланде. Даты зачастую отличаются, но суть не изменена: День Отца дает детям шанс выразить благодарность папам. За неполные 100 лет фестиваль оброс традициями и обрядами. Например, существует обычай дарить отцам галстуки (желательно - шелковые, но это уж у кого какие возможности). Некоторые даже считают галстук символом праздника, чем-то вроде сердечка в День Валентина. Непонятно, кто это выдумал, но традиции дарения галстуков уже более 80 лет и отмирать она не планирует. Если детей несколько, то бывает, что они соревнуются, чей галстук краше и роскошнее.

5 студент:

Хороший отец, прежде всего, хорошо относится к женщине. В зависимости от того, как мужчина относится к женщине, можно судить о его жизненных принципах, великодушии, благородстве, этическим нормам.

Хорошо об истинной мужественности пишет Р.Гамзатов:

Давайте, определим главные понятия, о которых сегодня пойдет речь. Учитель предлагает разгадать кроссворд, ключевым словом которого является «воспитание».

							1					В						
--	--	--	--	--	--	--	---	--	--	--	--	----------	--	--	--	--	--	--

						2						О							
											3	С							
										4		П							
						5						И							
										6		Т							
										7		А							
						8						Н							
9												И							
										10		Е							

1. Чувство самоотверженной сердечной привязанности. Ответ: любовь.
2. Соглашение с кем-либо путем взаимных уступок. Ответ: компромисс.
3. Чувство и состояние полного высшего удовлетворения, блаженства. Ответ: счастье.
4. Глава семьи (ласково). Ответ: папа.
5. Как мы можем назвать сложные ситуации в семье, одним словом. Ответ: конфликт.
6. Самые близкие родителям люди. Ответ: дети.
7. О ком говорится в этом четверостишии?
 Что бы было и в сердце и в доме светло,
 На ее доброту отвечайте добром.
 Пусть всегда ощущает любовь и тепло
 Человек, на котором держится дом.
 Ответ: мама.
8. Вспомните пословицу: ... и труд все перетрут. Ответ: терпение.
9. Использование нецензурных выражений. Ответ: сквернословие.
10. Назовите одним словом то, в чем заключены все эти понятия: опора, давление, контроль, защита, ценность, тыл. Ответ: семья.



ДЕНЬ ОТЦА

День отца

■ История праздника

Во многих странах в третье воскресенье июня празднуется День отца



История праздника

- начали его праздновать в Америке. Женщина по имени Сонора Сمارт, в 1909 году в церкви во время службы, посвященной Дню матери, подумала о том, что после смерти матери ее и еще пятерых детей воспитывал отец, Уильям

Джексон Сمارт.

Сонора хотела, чтобы ее отец знал, какой он особенный человек для нее, как она его любит и ценит. Ведь ее отец жертвовал всем, чтобы исполнять все свои родительские обязанности и был в глазах его дочери самым мужественным, неэгоистичным и любящим человеком.



История праздника

- Сонора обратилась к местным властям с предложением учредить новый праздник, ее поддержали и собирались устроить празднества 5 июня — в день рождения Уильяма Смарта, но времени на их подготовку не хватило, и праздник был перенесен на 19 июня. Вскоре праздник стал популярным и в других городах штата.

Итак, День отца появился как выражение любви и благодарности, которые дочь посвятила своему отцу. Розы — цветы Дня отца: красные носят, если отец жив, и белые, если отец умер.

Вслед за США День отца в третье воскресенье июня стали отмечать Великобритания, Нидерланды, Франция, Китай, Япония и другие страны.

Интересно, что, напротив, многие страны установили для чествования отцов свои национальные дни: немцы отмечают День отцов в день Вознесения Господня, австралийцы — в первое воскресенье сентября, итальянцы — 19 марта



ПОЗДРАВЛЯЕМ

- Всех пап праздником!



Отец-это

- Мужчина, у кого есть дети.
- Кто-то скажет: «Отец – это просто родитель».
- Для кого-то отец – тятенька.
- Некоторые говорят: «Отец – это папаша, батька».
- Малыши радостно лепечут: «Папа, папочка, папенька!».



Народная мудрость

- Отцы оберегают дом, чтобы не сделал враг пролом.
- Отец имеет зоркий глаз, чтоб защитить от горя нас.
- Ищи всегда лица отца и будешь счастлив без конца.
- Справедливая строгость отца, сбережет от Теплотой согретые сердца, будут долго помнить дом отца.
- Почитай отца и мать, чтобы счастье испытать.
- Отец пред Богом адвокат, чтоб не попала душа в ад.
- Отец – учитель для детей среди обманчивых путей.



Отец-это

- Мужчина, у кого есть дети.
- Кто-то скажет: «Отец – это просто родитель».
- Для кого-то отец – тятенька.
- Некоторые говорят: «Отец – это папаша, батька».
- Малыши радостно лепечут: «Папа, папочка, папенька!».



Обобщённый портрет папы

- Отец- это глава семьи, человек, который может всё, главный, мой папа, работчик, голова семьи, воспитатель, он должен защищать свою семью, родственников, зарабатывать деньги, главный человек в доме



Папа может всё что угодно

- Рубит дрова, чинит компьютер, чинит машину, может готовить, играть в компьютер, всё дома, строит дом, сделать завтрак, обед, ужин, принести дрова, расчистить дорожки, утеплить дом, помочь в уроках, свозить в путешествие, поиграть в шахматы, ездить на мопеде, ремонт, ходит на работу, чинит дверь, ездит на рыбалку, охоту, ходит за грибами и за ягодами, работает в огороде, помогать людям, приносить домой доходы.



Я хочу пожелать папе

- Чтобы он не болел, чтобы всё было хорошо на работе и везде, чтобы не уставал
- Чтобы был сильный и здоровый
- Чтобы он хороший приехал
- Чтобы был всегда счастливым
- Здоровья, счастья, всего наилучшего
- Хорошую машину и здоровья
- добра, долголетия, счастья, хорошего настроения, удачи
- Хорошо провести праздник и долго жить!



Поздравление от сыновей

- Сегодня, в день отца,
Тебя хочу поздравить.
Такого мудреца
Пришла пора восславить.

И низкий мой поклон
За то, что ты – мой папа.
Ты в жизни – чемпион,
Твой сын снимает шляпу.





Поздравление от дочек

- 
- Горжусь, что я папина дочка!
О многом хочу говорить
И каждую новую строчку
Готова тебе посвятить.



Пусть яркое солнце успеха
Сияет всегда на пути.



Побольше веселья и смеха,
А лучшее все - впереди!

A vertical strip of four images on the left side of the slide. From top to bottom: a clock with a blue face and black hands on a purple background; a clock with a yellow face and black hands on a yellow background; an open book with white pages on a green background; and a closed book with white pages on a purple background.

От озорников

- Кто ремня давал мне в детстве?
Кто дарил любовь от сердца?
Это папа мой любимый:
Сильный и неповторимый!

С Днём отца сегодня я
Поздравляю, пап, тебя!
Чтобы был всегда здоровым,
Добрый, чутким и веселым!

A vertical strip of four images: a clock, a clock, an open book, and a closed book.

От всех, всех

На дворе отцовский праздник,
Папин день щемит сердца,
Бог подарит много счастья,
И сотрет морщин с лица!

Чтобы было все в порядке,
Беды таяли, как дым,
Была пышной жизни грядка,
Был ты вечно молодым!



- Дети! Читите отцов всегда, чтобы в дом не пришла беда.